

Образцово подготовим школы к новому учебному году

Советское правительство, коммунистическая партия, лично товарищ Сталин по-вседневно заботятся о школе, о ее дальнейшем укреплении и росте. Достижения Советского государства в деле народного образования поистине огромны. Успешно осуществляется всеобщее обязательное начальное образование. В текущем учебном году по-всеместно введено всеобщее обязательное семилетнее обучение детей. Значительно расширена сеть средних учебных заведений.

С каждым годом в стране растет число школ, увеличивается армия народных учителей. Для нужд народного просвещения Советское государство выделяет огромные средства — с каждым годом все больше. О размахе народного образования в нашей стране убедительно говорит тот факт, что в общеобразовательных школах, техникумах и других специальных учебных заведениях сейчас обучается более 36 миллионов учащихся.

Значительны достижения в области народного просвещения и в нашей республике. В Белоруссии работает около 12 тысяч школ, в которых занимается свыше полутора миллионов детей. Только в нынешнем учебном году школьная сеть увеличилась на 438 семилетних и 73 средних школы.

Партийные, советские организации и органы народного образования проделали значительную работу по подготовке школ к текущему учебному году. В республике построено и приспособлено под школы 982 здания на 97.800 ученических мест. Руководители большинства школ обеспечили своевременный и высококачественный ремонт помещений, изготовление и закупку необходимой мебели. В школы было завезено

свыше 8 миллионов учебников и на 6 миллионов рублей наглядных пособий.

Многое сделано по подготовке и переподготовке учителей. В школы направлено свыше четырех тысяч молодых специалистов, окончивших педагогические учебные заведения, более шести тысяч учителей прошли переподготовку на курсах, 2.238 человек закончили заочные отделения педагогических учебных заведений. Все это, безусловно, способствовало улучшению работы школ.

Однако во многих районах и областях республики при подготовке к 1949—1950 учебному году были допущены серьезные недостатки. Плохо проводился учет детей, подлежащих всеобучу. В отдельных случаях неправильно размещалась школьная сеть. Все это привело к тому, что часть детей не была охвачена учебой. Особенно неудовлетворительно выполняется закон о всеобуче в ряде районов Минской и Полоцкой областей.

Со стороны Министерства просвещения БССР, ряда местных партийных и советских организаций не был установлен строжайший контроль за выполнением плана школьного строительства. В результате из 67 школ построено и сдано в эксплуатацию только 50.

Много недостатков имелось в распределении учебников. Это объясняется тем, что Министерство просвещения БССР не знало действительной потребности школ в учебниках. Отделы народного образования составляли заявки на учебники приблизительно, что приводило к тому, что в некоторых районах недоставало учебников. В Ленинский район, Минской области, напри-

мер, вместо учебников по немецкому языку были завезены учебники по английскому и французскому языкам. Подобные факты имели место в Бобруйской и других областях. По вине торговых организаций учебники доходили до школ с большим опозданием. Часть учебников, в которых нуждаются учащиеся, так и осталась лежать на складах.

Готовясь к 1950—1951 учебному году, партийные и советские организации, органы народного образования должны принять все меры к тому, чтобы не допустить повторения прошлогодних ошибок.

В республике все шире развертывается социалистическое соревнование между городами, районами, сельсоветами за лучшую подготовку школ к новому учебному году. В этом исключительно ярко проявляется любовь советского народа к своей школе, к детям. Инициаторами социалистического соревнования выступили партийные, советские, комсомольские организации и трудящиеся Узденского района, Минской области.

Они обязались образцово подготовить школы к предстоящему учебному году. Свои обязательства трудящиеся Узденского района подкрепляют конкретными делами. Заготовлены необходимые материалы для школ-новостроек, успешно строится ряд школ. Во многих школах уже заготовлено и завезено на весь год топливо, изготовлены оборудование. Включились в соревнование за лучшую подготовку школ к новому учебному году трудящиеся Минска, Гомеля и ряда районов Гродненской области.

Однако работа по подготовке школ к 1950—1951 учебному году в нашей республике по-настоящему еще не развернута, совершенно неудовлетворительно ведется

школьное строительство. Министерство просвещения БССР и строительные организации проявляют в этом деле недопустимую медлительность. На многих стройках работы вовсе не начаты. Годовой план строительства школ в городах за первый квартал нынешнего года выполнен только на 10,8 процента, а сельских школ — на 4,1 процента.

Человек увеличится число учащихся. Это потребует значительного расширения учебной площади этих школ. Особенно большую работу предстоит провести там, где школы еще находятся в частных помещениях. В связи с этим заслуживает всяческого одобрения и поддержки инициатива трудящихся по строительству школ методом народной стройки.

В прошлом году таким методом

было построено и приспособлено под школы

свыше 900 зданий.

Примерно такое же количество школ намечено построить и в этом году.

Строительные организации республики,

Министерство коммунального хозяйства

БССР должны ускорить темпы строительства школ, обеспечить его окончание в установленные правительством сроки.

Успешное осуществление всеобуча в значительной степени зависит от правильного размещения сети школ. Необходимо в самое ближайшее время повсеместно рассмотреть и утвердить титульные списки вновь открываемых начальных, семилетних и средних школ, обеспечить наиболее рациональное их размещение. Исполкомы городских, районных и сельских Советов обязаны провести точный учет детей школьного возраста. Надо принять меры к тому, чтобы все дети были охвачены учебой.

Министерство просвещения должно установить строгий контроль за тем, чтобы во время были открыты интернаты для учащихся, проживающих далеко от школ. Нужно хорошо отремонтировать имеющиеся интернаты, оборудовать их необходимым инвентарем.

Нередки случаи, когда ремонт школ откладывается на последние недели перед началом учебного года. Это неправильно. Уже к концу нынешнего учебного года должны быть заготовлены все материалы для ремонта с тем, чтобы до 15 августа завершить и текущий и капитальный ремонт школьных зданий, а к 1 сентября обеспечить все школы и квартиры учителей топливом на весь отопительный сезон.

В предстоящем учебном году 455 школ республики будут реорганизованы в семилетние и средние, более чем на 125 тысяч

человек увеличится число учащихся. Это потребует значительного расширения учебной площади этих школ. Особенно большую работу предстоит провести там, где школы еще находятся в частных помещениях. В связи с этим заслуживает всяческого одобрения и поддержки инициатива трудящихся

по строительству школ методом народной

стройки.

Белполиграфиздат и Белкоопискуса должны позаботиться об изготовлении достаточного количества школьных письменных принадлежностей и наглядных пособий для оборудования учебных кабинетов по физике, химии, естествознанию и другим учебным дисциплинам.

Нельзя больше мириться с таким положением, когда во многих школах, несмотря на большой недостаток учебных пособий и книг в библиотеках, не используются полностью средства, ассигнованные государством на приобретение наглядных пособий и литературы для школьных библиотек.

Большую работу в период летних каникул предстоит проделать по переподготовке учителей. Курсы по переподготовке пройдут

свыше семи тысяч учителей. Министерство просвещения БССР и его местные органы должны заблаговременно позаботиться о создании необходимых условий для успешной работы курсов в летний период, а также о правильном распределении и использовании по специальности всех оканчивающих в этом году педагогические учебные заведения.

Подготовка школ к новому учебному году — важнейшая задача. Партийные, советские организации, органы народного образования должны еще шире развернуть массово-политическую работу среди населения с тем, чтобы обеспечить самое активное участие трудящихся города и деревни в подготовке школ к новому учебному году.

Современная и образцовая подготовка школ к новому учебному году поможет нашей школе сделать дальнейший шаг вперед в обучении и коммунистическом воспитании подрастающего поколения.

Т. КИСЕЛЕВ,
заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК КП(б)Б.